
 

 

 

       

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη για Κινητή Μονάδα Παιδιών και Εφήβων στη 
Μαγνησία 

Η Εταιρεία «ΔΙΟΔΟΣ ΑμΚΕ» ιδρύθηκε το 2005 στο Βόλο έχοντας σαν στόχο την 

παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης σε ενήλικες που 

αντιμετωπίζουν χρόνιες ψυχικές παθήσεις. Δημιουργήθηκε στα πλαίσια του 

Προγράμματος «ΨΥΧΑΡΓΩΣ» με την συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και του Υ.Υ.Κ.Α., ώστε να συμβάλλει στην μετατόπιση της φροντίδας των ψυχικά 

πασχόντων στην κοινότητα μέσα από δομές μη ασυλικού τύπου. 

Στόχος της εταιρείας είναι η δωρεάν παροχή θεραπευτικών υπηρεσιών, ώστε να 

αντιμετωπιστούν οι ψυχοκοινωνικές δυσκολίες που προκύπτουν από την εκδήλωση 

χρόνιων ψυχικών παθήσεων και η προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας των 

ενηλίκων που διαβιούν στην κοινότητα μέσα από την ενημέρωση, την 

ευαισθητοποίηση και τον αποστιγματισμό της ψυχικής ασθένειας. 

Πάγιο αίτημα της Εταιρείας το τελευταίο διάστημα αποτελεί η στελέχωση και η 

λειτουργία μίας Κινητής Μονάδας για παιδιά & εφήβους που θα εξυπηρετεί το 

Νομό Μαγνησίας. Η ομάδα που θα στελεχώνει τη Κινητή Μονάδα για παιδιά & 

εφήβους θα φροντίζει για την ψυχιατρική και φαρμακευτική παρακολούθηση, την 

ψυχολογική υποστήριξη των παιδιών / εφήβων και των οικογενειών τους, τη 

συμβουλευτική της σχολικής μονάδας του θεραπευόμενου παιδιού / εφήβου, την 

κοινωνική υποστήριξη της οικογένειας των παιδιών / εφήβων, τη λογοθεραπευτική 

υποστήριξη των παιδιών / εφήβων, στ) την εργοθεραπευτική υποστήριξη των 

παιδιών / εφήβων, την παιδαγωγική υποστήριξη των παιδιών / εφήβων από ειδικό 

παιδαγωγό. 

Για τη στέγαση της Κινητής Μονάδας για παιδιά & εφήβους κρίνεται αναγκαία η 

μίσθωση χώρου, εξαιτίας χωροταξικής ανεπάρκειας στις ήδη υπάρχουσες δομές της 

ΔΙΟΔΟΣ ΑμΚΕ, καθώς για τη λειτουργία της Κινητής Μονάδας είναι απαραίτητη η 
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γραμματειακή υποστήριξη για τη διεκπεραίωση διοικητικών και άλλων αναγκών και 

άλλες πράξεις για τις οποίες απαιτείται στέγη. 

Για τη μετακίνηση των μελών της θεραπευτικής ομάδας κρίνεται αναγκαία η 

προμήθεια οχήματος. Κατά την επίσκεψη στις εξυπηρετούμενες περιοχές, η 

διεπιστημονική ομάδα θα χρησιμοποιεί τις κατά τόπους υποδομές της 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, ενώ θα δύναται να πραγματοποιεί και κατ’ οίκον 

επισκέψεις. 

Απαραίτητη για το έργο της Κινητής Μονάδας για παιδιά & εφήβους κρίνεται και η 

προμήθεια ψυχομετρικών εργαλείων. Παράλληλα με την κλινική συνέντευξη και 

παρατήρηση του παιδιού/εφήβου, τα αποτελέσματα των ψυχομετρικών 

δοκιμασιών μπορούν να αποτελέσουν γνώμονα για την εξατομικευμένη 

παρέμβαση, καθώς θα συνεισφέρουν στην ευκρινέστερη εικόνα των αναπτυξιακών 

δεικτών του παιδιού/εφήβου. 

Στην από 20/04/2022 Έγκριση Σκοπιμότητας Πολιτικών για την Ψυχική Υγεία 

2021/2022 του Υπουργείου Υγείας, περιλαμβάνεται η πρόβλεψη για τη διάθεση 

66,7 εκατ. ευρώ σε πολιτικές που θα αναβαθμίζουν την ψυχική υγεία σε όλες τις 

περιοχές της χώρας. Με βάση το εν λόγω κονδύλι, για τη Θεσσαλία προβλέπεται η 

παροχή Κινητής Μονάδας για παιδιά & εφήβους, με κόστος 280.000 ευρώ. 

Στη Μαγνησία, η συνήθης αντιμετώπιση των παιδοψυχιατρικών περιστατικών είναι 

η παρακολούθηση τους ανά τακτά διαστήματα από το Κέντρο Ψυχικής Υγείας του 

“Αχιλλοπούλειου” Γενικού Νοσοκομείου Βόλου. Ωστόσο, δεδομένου του μεγάλου 

φόρτου του Κέντρου Ψυχικής Υγείας του Γενικού Νοσοκομείου Βόλου, της 

ιδιαίτερης μορφολογία του νομού, με τον μεγάλο ορεινό όγκο του Πηλίου και το 

νησιωτικό σύμπλεγμα των Σποράδων, αλλά και των γενικών κοινωνικοοικονομικών 

δυσκολιών, καθίσταται δυσχερής η συστηματική εξυπηρέτηση του συνόλου του 

πληθυσμού που νοσεί.  

Ως εκ τούτου, μεγάλος αριθμός παιδοψυχιατρικών περιστατικών δεν λαμβάνει τη 

θεραπευτική φροντίδα που χρειάζεται και παραμένει χωρίς φαρμακευτική, 

θεραπευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη, γεγονός που κάνει παραπάνω από 

αναγκαία την προμήθεια του Νομού με Κινητή Μονάδα για παιδιά & εφήβους. 

Επειδή, η Μαγνησία στερείται σήμερα Κινητής Μονάδας για παιδιά & εφήβους. 

Επειδή, στην Έγκριση Σκοπιμότητας Πολιτικών για την Ψυχική Υγεία 2021/2022 του 

Υπουργείου Υγείας, περιλαμβάνεται η πρόβλεψη για τη διάθεση 66,7 εκατ. ευρώ σε 

πολιτικές που θα αναβαθμίζουν την ψυχική υγεία σε όλες τις περιοχές της χώρας.  

Επειδή, η ιδιαίτερη μορφολογία του νομού Μαγνησίας, με τον μεγάλο ορεινό όγκο 

του Πηλίου και το νησιωτικό σύμπλεγμα των Σποράδων, αλλά και των γενικών 



 

 

κοινωνικοοικονομικών δυσκολιών, καθίσταται δυσχερής η συστηματική 

εξυπηρέτηση του συνόλου του πληθυσμού που νοσεί με ψυχικές παθήσεις. 

Επειδή, πάγιο αίτημα της ΔΙΟΔΟΥ το τελευταίο διάστημα αποτελεί η στελέχωση και 

η λειτουργία μίας Κινητής Μονάδας για παιδιά & εφήβους που θα εξυπηρετεί το 

Νομό Μαγνησία 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται να αναθέσει τη λειτουργία της Κινητής Μονάδας για παιδιά & 

εφήβους της Μαγνησίας στη ΔΙΟΔΟ ΑμΚΕ με, ώστε μέσα από την επαρκή 

στελέχωση και την ορθή λειτουργία της Μονάδας να λειτουργήσει μία 

εξατομικευμένη διαδικασία υποστήριξης ασθενών και των οικογενειών 

τους, μέσα από ένα εντατικό ολιστικό θεραπευτικό πρόγραμμα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




